

抢抓机遇 乘势而上 精准施策 党建引领 袁庄乡以项目突破带动全局发展

袁庄乡2016年度工作总结 暨项目建设年动员大会



袁庄乡位于新密市北部山区,属省级贫困乡,下辖20个行政村,2个易地扶贫搬迁社区,常住人口3.6万人。截至2016年年底,还有5个贫困村,24户贫困户。

近年来,袁庄乡在新密市委、市政府的正确领导下,在全乡广大干部群众共同努力下,围绕“主动作为,创新发展,融入主城,建设新区”的工作思路,紧扣经济建设主线,全乡上下凝心聚力,抢抓机遇,合力攻坚,在招商引资、重点项目上实现了经济社会稳步发展,人民生活水平显著提高的良好发展态势。

2017年发展目标:生产总值增长8%,财政收入增长10%,全社会固定资产投资增长12%,规模工业增加值增长8%,规模工业销售收入增长15%,农民人均纯收入增长10%,节能减排、环保等约束性指标完成新密市下达目标。记者 顾翔 文/图

抢抓机遇 增强加快发展的信心和决心

过去的一年,是袁庄乡大发展的一年。袁庄乡党委政府带领全乡干部群众抢抓机遇,埋头苦干,持续推进交通路网、现代产业、新型城镇化、生态环境和社会治理“五个体系”建设,不仅圆满完成了全年各项目标任务,而且袁庄乡的基层党建、纪检、宣传、统战、人大、政协、扶贫开发、卫生创建、招商引资、安全生产、平安建设、社会保险、全民创业、环境保护、国土资源和网格化管理等18项工作也受到了新密市委、市政府的表彰奖励。同时,该乡的革命老区建设、老干部工作还荣获郑州市先进单位,首次迈入郑州市新型城镇化建设“二十强”乡镇。

2017年是实施“十三五”规划的重要一年。袁庄乡计划紧抓《中原城市群发展规划》和《关于支持郑州建设国家中心城市的指导意见》等政策机遇,发挥自身优势,自加压力,顺势而为,乘势而上。

据了解,袁庄乡紧邻中心城区,特别是组团新区区域已纳入城市发展规划,具备良好的生态基础和交通优势。这种独特的区位优势 and 资源优势,为该乡的经济转型和产业发展提供广阔的空间,为该乡融入主城和郑州都市圈奠定了基础。

另外,袁庄还具有特殊的城北组团聚效优势。当前,建设城北组团新区已成为市委、市政府的重大决策部署,这项决策部署的实施为袁庄乡带来了基础设施的巨大投入和产业快速转移,给城北组团新区建设乃至全乡的经济社会发展带来了重大的发展机遇,袁庄乡已经走上了发展的快车道。

乘势而上 以项目持续突破带动全局发展

没有项目,发展就是空谈。袁庄乡紧紧围绕市委市政府2017项目建设年工作部署,把全年工作重心放在大抓项目、抓大项目,以项目的突破带动全局的发展。

袁庄能不能在新一轮发展中突破重围、争得主动、赢得未来,重点在产业、关键在投入、抓手在项目。乡党委政府号召全乡上下牢固树立“发展为上、项目第一”、抓项目就是抓经济、抓转型、抓民生、抓未来的理念,坚持把项目建设作为全局工作的重中之重,作为适应新常态、引领新常态的主抓手,做到“一切围着项目转、一切盯着项目干”。

可喜的是,今年的项目建设已实现了开门红。由郑州地产集团主导的井沟村整村推进项目已签约。同时,目前还有华夏幸福城乡一体化、郑州裕鸿置业有限公司清河整村推进、姚山风情小镇和电子商务、密瓷文化传播总部等10个项目正在紧张洽谈之中,并且大部分已有了眉目。另外,今年已有8个在建和准备开工的重点项目。

引进项目的同时,还要推进和服务好项目,优化项目发展环境。袁庄乡按照储

备、签约、落地、建设“四位一体”的思路,正在着力形成开工一批、建成一批、投产一批、储备一批的梯次推进态势。强化“不抓项目就是失职、抓不好项目就是不称职”的意识,要求各村各单位和广大党员干部在项目建设上担当起应该担当的责任。

为此,乡党委、政府在日前召开的项目建设年动员大会上强调,全体班子成员要做好表率,在今后工作中必须主动深入到项目发展最前沿,深入到施工建设第一线,亲自部署开展工作、亲自协调解决问题、亲自督促检查落实。要有一种“钉钉子”的精神,一抓到底、抓出成效,不达目的誓不罢休。同时,建立领导分包责任制,定期召开项目推进会,及时研究解决项目推进中遇到的各类问题。

乡党委、政府明确表态,要像呵护眼睛一样呵护项目、像呵护生命一样呵护环境,真正急企业所急、想企业所想、办企业所需,为项目建设铺路搭桥、保驾护航,用一流的环境、一流的服务为袁庄赢得更多投资者的青睐,在优化项目发展环境上将“软硬兼施”,一方面围绕项目建设优化服务,另一方面围绕基础设施完善提升服务。



精准施策 全力打赢脱贫攻坚战

尽管经济社会发展势头向好,但是作为贫困乡,袁庄还是脱贫攻坚的主战场。目前仍有5个贫困村、24户、85人没有实现脱贫。

为确保实现全年脱贫攻坚目标,该乡坚持“三个不放松”。即落实责任不放松,把脱贫攻坚任务具体到责任领导、责任部门、责任单位,具体到季度、月数、天数,具体到村、到户、到人,形成上下贯通、横向到边、纵向到底的责任体系;狠抓项目不放松,以项目建设为抓手,以项目促发展,以项目促脱贫,扩大项目的产业带动作用,增加农民的就业机会和收入。紧盯精准不放松。坚持落实中央“六个”精准政策,因地制宜,因人因户施策,扶真贫,真扶贫。

除了“三个不放松”,袁庄乡还创新扶贫举措。一是发挥四个作用。即落实好党委政府在工作中的主导作用,确保扶贫工作的正确方向;发挥好驻村工作队和村第一书记的帮扶作用,确保工作的有效性;支持好贫困群众自主脱贫的主体作用,确保扶贫与扶志相结合;利用好各项扶贫政策与资金的支持作用,加快建设,确保“1+7”脱贫目标的实现。二是实施一个行动。在全乡实施“三联两访一巩固”脱贫攻坚行动。即领导班子联村,站所联组,机关干部联户,访困问需,访贫问计,进一步巩固脱贫攻坚成果。

党建引领 为跨越发展提供坚强的组织保障

要推进项目、发展经济,要实现脱贫,关键在党、关键在人。因此,加强党的建设,充分发挥广大党员干部的模范带头作用,至关重要。

那么,如何加强党建?袁庄乡的做法是,创新活动载体,加强自身建设。在全乡各级党组织和党员干部中开展以“抓学习,提升战斗力;抓队伍,提升向心力;抓创新,提升竞争力;抓落实,提升执行力”为主要内容的“四抓四提升”活动,切实发挥党组织领导核心作用,广大党员干部的先锋模范作用。强化乡、村(社区)两级党组织全面从严治党主体责任;加强党委、政府自身建设,完善村级班子激励约束机制;突出抓好乡、村两级领导干部廉洁自律工作;全面推行“4+5”组织生活模式,建立每月25号党员固定活动日制度,构建从严规范、健全完善的党支部组织生活,加快服务型党组织建设步伐。同时,在今年村两委换届工作中,将严格换届程序和换届纪律,按照“三有三带”标准选优配强村党组织书记队伍。深入推进“三有一化”党建体系,发挥三级平台作用,着力提质扩面,确保非公党建健康发展,加强党员日常教育管理,强化党员党性观念、发挥模范带头作用。

在当前面临多重压力任务的形势下,在加快城北组团的建设的关键时刻,全乡广大党员干部在乡党委、政府的坚强领导下,进一步解放思想、担当实干,不断加强党的作风建设和反腐倡廉建设,以新思想、新行动、新作风推动经济社会新发展。